

EL INDICE

Una Voz Apolílica Que Surge Del Pueblo, Para Velar Por Los Intereses Colectivos

— Dirección, Administración y Talleres: — 18 de Julio 577 —
R. TRELLES ISAIN—Año II—Epoca II—N. 95—Minas-Marzo-13 1935

Noemí Albarracín

Una mujer extraordinaria

Cuando Nuemí Albarracín recitó ante el micrófono de Radio Artigas su hermosa poesía CAR NAVAL, yo prometí a mis oyentes ocuparme de ella en próxima jornada.

Cumplí mi promesa.

CARNAVAL es una poesía bellísima por muchos conceptos, pues hay en ella encarnadas en armónica trilogía, emoción, ritmo y sinceridad, tres virtudes esenciales para triunfar.

Y esas han sido en toda su vida las virtudes que han marginado el espíritu de Nuemí Albarracín. Su historia es un verdadero canto al trabajo. Es como la muchacha que recoge los granos y que desde la aurora hasta la vigilia está cuidando los trigales.

Su labor ha sido enorme, tanto en el periodismo como en la radio, donde su paso es siempre nota de selección y de duración.

Pero tiene una mala costumbre: abusa del seudónimo, lo que empieza a comprender a costa propia, es inadmisible en estos tiempos, cuando triunfa el más audaz y queda en el olvido el más capaz.

Viene aquí a propósito lo que he dicho en otra ocasión: En Montevideo hay un enorme afán de publicación. No importa que es lo que se publica; no importa nada. Lo esencial es publicar y ahí tenemos una cantidad de seudo-autores, a quienes yo llamo «literatos de café», que porque disponen de medios para publicar lo que ellos llaman libros, nos hacen soportar verdaderas sandeces.

Y ellos son los elegidos, los nombrados, los llenos de gloria. Pero el que hace de su in telecto un verdadero apostolado, pero que no reune sus inquietudes literarias en un tomo, sencillamente porque no puede costear su edición, ese, no es autor, para cierta clase de espíritus egoistas.

En este caso está Nuemí Albarracín, cuya obra es dentro de todo concepto digna de atención. Su espíritu electo de mujer extraordinaria le ha hecho atravesar las fronteras de la patria, para que otros pueblos pudieran aquilar sus grandes valores. Así, es en La Plata, R. Argentina, donde se conoce integral su libro Emocionante, sin haber sido educado sin embargo.

Es ya una fuerte columna del panorama literario del Río de la Plata; y por eso sus escritos merecen reconocimiento. A la vuelta de algunos años, ha lanzado al público lector una serie extensa de escritos que la han hecho acreedora a una gloria cada día más brillante.

Francis de Miomandre, el célebre crítico literario parisien, de destacada actuación en la Revista «L'esprit Francais», refiriéndose a la poesía, decía que, pensamos, en efecto que nuestra época es contradictoria a la poesía. Nos basamos, agregaba, para esto, sobre apariencias.

El materialismo tremendo en que parece sumergida y en donde los más pesimistas de entre nosotros, ven un peligro inminente para la paz del mundo. Pero, ¿quien sabe si esta sofo

cadora, irrespirable atmósfera no excita justamente una rebelión tanto más fuerte, de nuestros pulmones agotados? Para todo decirlo en una sola palabra, invocamos con todos nuestros votos con todas nuestras fibras, *cualquier cosa...* una liberación. La poesía, terminaba, es lo único que puede salvarnos. Los más inconscientes lo sienten obscuramente.

Por eso es doblemente gratuita la tarea de un poeta, y cuando esa tarea le toma para si una mujer, ese significado adquiere ribetes mayores. Nuemí Albarracín, es pues una heroína heroína?

Su gran inteligencia, su clara amplitud y sobre todo su enorme entusiasmo, han hecho de su espíritu algo privilegiado.

Surgió a la vida dentro de un gran silencio: sembró por doquier la semilla de su palabra y recoge también en silencio los frutos de su tarea.

Bendita tarea esta, la de brindar a todos los espíritus, las bellas de una labor infinitamente hermosa!

Mdeo. Carnaval de 1935

N. Bacigaluppi

Trabajo leído por N. Bacigaluppi en C X 34

La pensión a los viejecitos

Esos humildes ancianos protegidos por el estado, están pasando un momento verdaderamente desesperado al no habersele la pensión respectiva y más aún, porque creemos ya van casi tres meses de atrasos.

Es de imaginar que si tal situación continua, muchos de los tendrán que pasar muy seria situación.

Reclamamos para esos pen

cionistas la digna y lógica medida que se hace imprescindible — para la tranquilidad de los viejecitos que cobran,

LA MORATORIA GENERAL

Varios colegas montevideanos informan que las medidas tomadas por los Directores de los distintos Bancos de la República han resuelto apretar el torniquete a sus deudores e ir a las inmediatas ejecuciones de las hipotecas, lo que significaría un golpe desastroso asentado a la economía privada y a capitales que son sólidos y que por una razón de lógica apreciación tiene desparramado su dinero llegando ello a que le ejecute y ejecutar a su vez, y así sucesivamente, lo que crea un problema digno de detenido estudio y preocupación gubernamental.

La moratoria general, la espera prudencial y promisoria debe llegar para todos los deudores, con el fin exclusivo de normalizar la economía nacional, y debe evitarse se proceda rigurosamente y undir a aquellos que como decimos, solo requieren una mano del estado para nivelar una situación injusta y perjudicial al país.

Las Clínicas Dentales

El ya prestigioso establecimiento dental instalado en Minas, bajo la dirección de los Dres Edison Barbot Juan Díaz y Zelmar Ricetto, ampliará en breve su radio de acción, instalando varias clínicas en las localidades adyacentes, de acuerdo a las mismas condiciones, y ventajas de la que funciona en ésta, para lo cual, ya están activando su realización definitiva.

Es indudable que sus directores en el afán de ofrecer un servicio general similar a los de la capital, pretenden a su vez favorecer las poblaciones cercanas a Minas, y ese propósito debe obtener un tranco éxito, dado que es indiscutible su múltiple beneficio.

IZETA & QUIRICI-
Thermos de 1/2

IZETA y QUIRICI, para comprar mejor — 18 de Julio y Rodó

La Casa De las Ofertas Inigualables
Vende en este mes de Marzo

Litro a \$ 0.58

Nuestros Reportajes

Habla el Sr. Julio Fornaro, sobre el futuro gimnasio que instalará

Enterados que fuimos de que el deportista amigo Sr. Julio Fornaro tenía propósitos de instalar en nuestra ciudad un gimnasio y academia de box, nos apresuramos a entrevistarlo, en el afán siempre loable de brindar a los lectores, una información precisa, que, como ésta llega en el momento realmente necesario para los muchos aficionados locales, que carecían de la escuela donde pudieran recoger provechosas enseñanzas en el arte de la defensa, el cual cuenta con muchas simpatías.

Demás está decir, que el Sr. Fornaro, nos atendió con su proverbial gentileza y nos puso al corriente de sus propósitos

Lo encontramos y le expectamos a boca de jarro: Queremos que nos entere de sus propósitos de dotar nuevamente a Minas del Gimnasio de que tenemos conocimiento; «El Indice» desea adelantar tal novedad.

—En atención a «El Indice», que siempre a prestado preferente atención a todo lo que signifique una necesidad sentida en nuestro medio, puedo adelantarles que es muy cierto; ya he iniciado los trabajos tendientes a instalar un gimnasio, en el que prestaremos singular atención al boxeo.

—¿Cuál fué el punto de partida o inspiración para ello?

—Ustedes saben que ese anhelo es viejo en mis ideas y siempre he pensado que Minas tenía necesidad de una academia de Boxeo, ya que considero a ese deporte como el más completo de todos, teniendo en cuenta la influencia benéfica que ejerce sobre la persona que lo practica por efecto propio del adiestramiento del músculo paralelamente a un control atractivo sobre la mente, formando el ideal comprendido en la vieja máxi-

ma: «Mens sans in corpore sans». Esto en lo que se refiere al concepto Fisiológico que debe estar arraigado en toda persona, que, como yo, ha practicado un deporte, por entenderlo una necesidad. Por otra parte he visto con agrado que el público se interesa por estos espectáculos, ya que prestó su apoyo al último festival realizado y el que creo muy fácil de superarlo. Me propongo presentar un conjunto bastante discreto.

—¿Cuenta con algunos elementos?

Si, son varios los elementos que iniciaron en la academia, el movimiento pro resurgimiento del box, y espero sacar de ellos, figuras de relieve en el ambiente.

—¿Tiene local elegido, apropiado para el gimnasio?

—Sí, debido a la desinteresada cooperación del Sr. Cravotto, he conseguido el amplio local situado en 18 de Julio casi Rodo —ello es eficazísimo en el propósito.

—¿Iniciará pronto sus actividades?

—Espero pasen las carnestolendas para activar lo relativo a dicha instalación, y comenzar a la brevedad el adiestramiento.

—Tiene algo más que decirnos?

—Pueden manifestar que, mediante la colaboración de todos los aficionados, espero que a corto tiempo. Minas tenga un centro de formación de boxeadores, para los que existe, pasata, entusiasmo y deseos de juventud, que me demuestran la cordial acogida a mis propósitos y a la iniciativa. Y para terminar agradezco a «El Indice» esta preferencia y llago votos por su éxito.

Nos despedimos del Sr. Fornaro, quien al hablarnos accionaba entusiastamente, dejando entrever que sus propósitos, lo encuentra dispuesto a prodigar se generosamente para lograr el triunfo de una aspiración no sólo suya, sino también de muchos aficionados y como ello viene a animar el ambiente, calculamos que el futuro gimnasio marcará una nueva ruta en el deporte local.

»»»»

Señor Comerciante:

Nuestro extraordinario, será un mensajero especial de nuestras bellezas, reconociendo el país y manifestando en voz alta la riqueza minuana. Vd. tiene la palabra y dirá si tales esfuerzos merecen su apoyo. El beneficio que nos hace será retribuido con creces. Envíenos su aviso. Contribuya a los grandes esfuerzos en pro del turismo.

R. TRELLES ISAIN

TIPOGRAFIA E IMPRENTA

Reabrió sus acreditados TALLERES

TIPOGRAFICOS, en el local de la calle

18 de Julio 577

donde se pone a las gratas órdenes
de los interesados por delicadas im-
presiones a una ó varias tintas. —

Los Talleres LAS ARTES GRAFICAS
fueron y seguirán siendo la avanzada
en el arte de la presentación gráfica
en nuestra plaza. — Consulte usted.

Solicite Presupuestos

ARTE — ELEGANCIA — DISTINCION

-18 de Julio 577-

(Pegado a la Casa Melogno Cal)

Se arrienda una fracción

de campo, ubicada en el Sarandí, Valle de Aiguá compuesta de unas 91 hectáreas. Campo apto para agricultura y con poblaciones de material. — Tratar: E. Dutra Corbo, Batlle 820

sobre ello.

"Voces Armónicas"

Regresó del balneario Piriápolis, donde actuara el dia domingo el conjunto «Voces Armónicas» que obtuviera — como en la anterior visita — un éxito que prueba acabadamente las bondades de los muchachos que dirige el amigo Gerónimo Fernández.

Las palmas recogidas en esa visita, como las atenciones de los dirigentes de los hoteles de dicho balneario, fueron múltiples y dejaron gratos recuerdos entre la numerosa concurrencia.

Prosigue el Carnaval

Los tablados aún tienen propósitos de seguir rindiendo culto al Dios Momo, y por lo tanto proseguirán en ellos los festejos de las carnestolendas minuanas.

No dudamos que el entusiasmo continuará predominando en los festejos que se realicen.

Concurso en Las Palmas

Mañana a las 20 y 30 en el tablado Las Palmas se llevará a efecto el concurso de todos los conjuntos que concurrieran al mismo durante las carnestolendas.

Esta fiesta de Las Palmas, no dudamos que se vera marginada por mucho público que aún

Arrendamiento de campo

Se desea adquirir en arrendamiento una fracción de campo para ganadería de 110 a 150 hectáreas. Tratar: Rosalio Martínez, Aiguá; o Eusebio Araujo, en Sarandí.

está deseoso por la dilatación del reinado de momo.

Un beneficio

El tablado de la calle 18 de Julio y A del Campo, proyecta un beneficio que se realizaría en la sala del Escudero a fecha breve. Ello sería motivo de otra nueva fiesta que daría lugar a una nueva crecida concurrencia.

Lolita Oxley Faruelo

PROFESORA DE CORTE Y CONFECION

SISTEMA BALLESTRINO

Da lecciones en su casa y a —domicilio—

Garantiza la enseñanza

W. Beltrán 925 Minas

Sociales

VIAJEROS

De Montevideo pasando unos días de descanso se encuentra entre nosotros la señorita Cleo B. Arrizala

—Regresó de campaña el Sr. Pedro Zuasnábar y su familia

—Estuvo en la capital el Sr. Francisco Larrañaga

—Para Buenos Aires donde se radicará el joven Juan Martínez

—Regresó de las playas el señor Alberto D. Pérez y familia

—De Cerro Largo nos visitó el señor Chahín Basil y su esposa

CENTRO DEMOCRATICO

—Anoche se realizó en los salones

SESOS

Para sus Ravióles

PETIT PARIS
Telef. 82

IRISARRI y Cía.
Telef. 38

nes de la prestigiosa institución del Democrático un nuevo baile de disfraz, el que como era lógico esperar, resultó sumamente animado y puso en evidencia el entusiasmo demostrado por nuestra juventud en este reinado de Momo.

Amenizó la reunión la excelente orquesta que dirige el Sr. Juan Almandos, siendo ello un complemento brillante a la fiesta realizada.

LUTO BLANCO

Hoy se inhumaron los restos de la niñita María de la Luz, hija de los estimados esposos Morales Arrillaga-González, luego de sufrir las alternativas de una cruel enfermedad.

Profundo fué el sentir que produjo el deceso de esta niñita, que recién aleteaba en el mundo de la existencia con la alburia purísima de los capullos de rosas.

Busca Trabajar?

Si Ud. solicita trabajo, envíenos su aviso que se lo publicaremos gratuitamente todo el tiempo que sea necesario. Nuestra sección SERVICIOS OFRECIDOS está a disposición de todos los interesados.

Salón MINAS

de GERVASIO TELLECHEA

Diarios, Revistas, Loterías
Salón de Lustrar Calzado
Agencias de Comisiones a
Montevideo

Telef. 15 - 18 de Julio 628

Hipicas

Véase como pronostica nuestra hoja y que el domingo tuvieron figuración pagando buenos dividendos

Relación, Wondrous, Vaquera, Chacarita, San Telmo y Eter, en Maroñas y en Palermo: Noble, Ibitymi, Mesapia, Knoken, Pinillo y Fucha.

Para el domingo nuestro colaborador «El Torta» repetirá el plato, con un suculento dividendo de cuatro cifras, para cubrir los gastos de carnaval.

Buen provecho, a los incontados hinchas que sabemos se rebuscaron

Lo que debe prohibirse

Una de las cosas que realmente debe prohibirse por muchas razones que saltan a la vista y por la higiene requerida que no se cumple como mandan los canones, es la venta de sandías por tajadas.

— Insistimos en que frente a los depósitos de frutas, se prohíba terminantemente la existencia de residuos de la misma pues configura un atentado a la higiene y un peligro para el peatón.

Envíenos su aviso, pues la calidad de nuestra hoja le asegura lectura y éxito.

SEÑORA! VI SITE la casa en que se ofrecen los más bajos precios de plaza

TIENDA ROJAS

Visitela que le convendrá
33 y F. Sánchez

VA FUNCIONA EL
Sport Oficial del Jockey Club
En el café Suizo

Carreras de Maroñas, Palermo y La Plata
Haga sus apuestas en esta Agencia